



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 27.09.2024 14:13  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **Експерти бият тревога! Големи проблеми заради неприемането ни в сухопътен Шенген**

Дата: 27.09.2024 12:32

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Страната ни губи милиарди На 10 октомври се очаква еврокомисарят по вътрешните работи да предложи България да влезе в Шенген и по суша. Това обяви ръководителят на представителството на Европейската комисия у нас. "Шансът е реален. Въпросът е реален ли е шансът до края на годината да се случи това. До някаква степен зависи от предстоящите избори в Австрия. Имаме два други фактора, които ни помагат ...

Заглавие: **Губим милиарди заради неприемането ни в сухопътен Шенген**

Дата: 27.09.2024 11:17

Медия: [Bulgaria ON AIR](#)

На 10 октомври се очаква еврокомисарят по вътрешните работи да предложи България да влезе в Шенген и по суша. Това обяви ръководителят на представителството на Европейската комисия у нас. "Шансът е реален. Въпросът е реален ли е шансът до края на годината да се случи това. До някаква степен зависи от предстоящите избори в Австрия. Имаме два други фактора, които ни помагат - в цяла Европа има осеза...

Заглавие: **В България предстои да бъде изграден пристанищен завод за рафиниране на растителни масла**

Дата: 27.09.2024 11:08

Медия: [Агенция "КРОСС"](#)

/КРОСС/ На Черноморското крайбрежие на България, в южната индустриална зона на Бургас, АТЛАНТИК АГРО БГ възнамерява да създаде иновативен хъб за преработка на растителни масла. Според представители на компанията, която фигурира от две години в Търговския регистър на Българската търговско-промишлена палата, капацитетът за преработка на завода ще бъде за повече от един милион тона преработка на суро...

Заглавие: **Тайванска търговска мисия в София**

Дата: 27.09.2024 11:07

Медия: [Флагман.бг](#)

Краен срок за регистрация 25 октомври 2024 г. Бургаската търговско-промишлена палата поддържа добри делови контакти с международни представителства на бизнеса, позиционирани както в страната, така и в чужбина. Това сътрудничество води до обмен на полезна информация за предстоящи събития, които биха могли да бъдат от полза за нашите членове и партньори. В тази връзка Ви информираме, че Тайвански Т...

Заглавие: **В България предстои да бъде изграден пристанищен завод за рафиниране на растителни масла**

Дата: 27.09.2024 10:34

Медия: [News Maker](#)

На Черноморското крайбрежие на България, в южната индустриална зона на Бургас, АТЛАНТИК АГРО БГ възнамерява да създаде иновативен хъб за преработка на растителни масла. Според представители на компанията, която фигурира от две години в Търговския регистър на Българската търговско-промишлена палата, капацитетът за преработка на завода ще бъде за повече от един милион тона преработка на суровини год...

Заглавие: **Посланикът на Аржентина Н.Пр. Алехандро Зотнер Майер посети БТПП**

Дата: 26.09.2024 23:55

Медия: **Българска Търговско-Промишлена Палата**

Активизиране на икономическите отношения обсъдиха по време на среща председателят на БТПП Цветан Симеонов и Н.Пр. Алехандро Зотнер Майер, извънреден и пълномощен посланик на Република Аржентина в България. В срещата участва и Хуан Игнасио Камио Бавасо, съветник, завеждащ търговско-икономическия отдел към Посолството. Изразено бе общо виждане, че има възможности да бъде задълбочено сътрудничеството...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 17)**

Заглавие: **Повишения на фондовите борси в Европа преди публикуването на важни икономически данни от САЩ\***

Дата: 27.09.2024 13:20

Медия: **Мениджър**

Европейските борсови индекси регистрираха повишения в ранната търговия в петък, но на пазара преобладава предпазливост преди публикуването на важни икономически данни в САЩ, пише Ройтерс. Общоевропейският индекс STOXX 600 отчете ръст от 1,86 пункта, или 0,35% до 527,47 пункта. Бенчмаркът се е насочил към най-доброто си седмично представяне от повече от месец. Германският показател DAX се повиши с...

Заглавие: **Отчитане на данъци от Германия - какъв е максималният размер на възстановените данъци?**

Дата: 27.09.2024 10:41

Медия: **Нова телевизия**

Доходите в Германия продължават да привличат българи, търсещи по-добри кариерни перспективи и по-висока заплата. Въпреки това, работата в чужбина включва отчитане пред местните данъчни власти. Дали наистина си струва да се работи в Германия? Какви са ползите от правилното данъчно отчитане? В тази статия ще отговорим на тези въпроси и ще посочим какви документи са необходими за възстановяване на на...

Заглавие: **Германските икономически институти очакват ново свиване на БВП на страната през 2024 г.**

Дата: 26.09.2024 13:48

Медия: **Българско национално радио**

Водещите икономически институти в Германия понижиха прогнозата си за 2024 г. и вече очакват свиване на най-голямата икономика в Европа с 0,1%, показват техните есенни прогнози, оповестени в четвъртък, които потвърждават информацията на агенция Ройтерс от по-рано тази седмица. Това ще представлява свиване на германската икономика за втора поредна година, след като през 2023 г. БВП спадна с 3%, отбе...

Заглавие: **ОИСР подобри прогнозата си за глобалния ръст на БВП през 2024 година**

Дата: 25.09.2024 14:01

Медия: **3e-news**

Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР) подобри прогнозата си за глобалния икономически растеж през тази година в своя септемврийски междинен доклад за състоянието на световната икономика (OECD Economic Outlook, Interim Report September 2024), става известно от публикация на сайта на организацията. След като през май ОСИР очакваше глобалният БВП през 2024 година да нарасне с...

Заглавие: **Липсата на грижа за горите води до природни бедствия, напомня браншова организация**

Дата: 26.09.2024 17:40

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Липсата на проактивни грижи за гората – различни видове отгледни и възобновителни сечи, води до природни бедствия. Застрашени сме от нови пожари, ерозия и обезлесяване, ако не се предприемат спешни мерки, предупреждава Браншовата камара на дървообработващата и мебелната промишленост. В последните две години добивът на дървесина бележи най-ниските си стойности за последния четвърт век, посочват от...

Заглавие: **В София се проведе кръгла маса за възможностите за търговско сътрудничество с Космическите сили на САЩ**

Дата: 26.09.2024 07:42

Медия: [Industry Info](#)

На 12 септември 2024 г. в София се проведе кръгла маса, посветена на възможностите за търговско сътрудничество с Космическите сили на САЩ и технологични потенциал на българската индустрия, представена от членовете на Американска търговска камара в България (AmCham България). Основната цел на инициативата е да запознае българския частен сектор и академичната общност с дейността на Космическите сили...

Заглавие: **В България се създават зелени иновации, които са уникални на световно ниво**

Дата: 27.09.2024 13:21

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

Изследване "Зелени решения от България 2024" разкрива, че 42% от зелените стартове и научни проекти, както и 26% от гражданските организации, развиват глобални иновативни решения по ключови теми на устойчивото развитие. В България се създават зелени иновации, които са уникални на световно ниво, и ако те бъдат подкрепени, могат да променят облика на българската икономика. Това е един от изводите от п...

Заглавие: **България ще загуби повече от 2 млрд. лв. по плана за възстановяване**

Дата: 27.09.2024 13:03

Медия: [ESG новини](#)

Народното събрание не успя да приеме вчера актуализираната пътна карта за климатична неутралност и промените в НПВУ. Народното събрание не успя да приеме вчера актуализираната пътна карта за климатична неутралност и промените в Националния план за възстановяване и устойчивост (НПВУ) в Компонент 4 "Нисковъглеродна икономика" и договаряне по глава REPowerEU. Документът е условие да получим европейскот...

Заглавие: **След безредиците в НС: Възможно ли е депутатите да се съберат извънредно**

Дата: 27.09.2024 12:54

Медия: [Vesti.bg](#)

Вероятността да се съберат в понеделник е голяма. Грозни сцени в парламента часове преди старта на предизборната кампания. С окупация на трибуната, рязане на кабелите на високоговорителите в пленарната зала, изключени светлини и пеене на химна. Така завърши последното заседание на 50-ия парламент, на което се обсъждаха промените в Закона за енергетиката. Това предаде NOVA. Заради изтичащите срокове...

Заглавие: **Плосък или прогресивен данък: Има ли нужда от промяна България**

Дата: 27.09.2024 12:32

Медия: [Pariteni](#)

Спорът за плюсовете и минусите на двата вида облагане продължават от години. По време на последната мисия на Международния валутен фонд в София нейният ръководител Жан-Франсоа Дофен препоръча на депутатите в парламентарната Комисия по бюджет и финанси да бъде направена промяна в данъчната система. Предложението на Дофен беше страната да се откаже от плоския данък и максималния осигурителен праг и да ...

Заглавие: **България губи 3 млрд. евро заради неприетите промени в ПБУ**

Дата: 27.09.2024 12:24

Медия: [Трафик Нюз](#)

На среднощното заседание на депутатите трябваше да се приеме така наречената Пътна карта за климатична неутралност, която урежда затварянето на ТЕЦ-овете в комплекса "Мини Марица Изток" до 2038 година. Не бяха приети и промените в Плана за възстановяване, част от който предвиждат 480 милиона евро инвестиции в електропреносната мрежа. Заради отсъствието на друга редакция в Плана България няма да вз...

Заглавие: **Наводненията добавят фискални трудности в Централна Европа**

Дата: 27.09.2024 12:04

Медия: [Economy](#)

Икономическите загуби, свързани с екстремните метеорологични условия, увеличават напрежението върху държавните финанси. Само преди седмица, преди смъртоносните наводнения да обхванат Централна Европа, Чешката република изглеждаше на път да стане първата страна в региона след Covid-19, която успя да намали бюджетния си дефицит твърдо под тавана от 3% от БВП, определен от правилата на Европейския съюз...

Заглавие: **Заснеха 5000 покрива в Бургас за фотоволтаици и изчислиха колко ток ще произвеждат**

Дата: 27.09.2024 12:03

Медия: [Flashnews.bg](#)

Заснеха 5000 покрива в Бургас за фотоволтаици и изчислиха колко ток ще произвеждат. Много от жителите на Бургас вече могат само с един клик да проверят дали покривите на техните сгради са подходящи за монтиране на фотоволтаици, колко енергия ще произвеждат годишно и какви инвестиции са необходими. А за някои от сградите има и готови проекти, изработени напълно безвъзмездно от специалисти. Това стан...

Заглавие: **ПРОФ. Д-Р БОЯН ДУРАНКЕВ: НАЙ-ЗАКРИЛЯНОТО МАЛЦИНСТВО В БЪЛГАРИЯ СА СВРЪХБОГАТИТЕ, КОИТО "НЕ СИ ЗНАЯТ ПАРИТЕ"**

Дата: 27.09.2024 11:15

Медия: [Агенция Сливен](#)

От Министерство на финансите пуснаха за обществено обсъждане промени в данъчните закони, предстои разглеждането и на проектобюджет за 2025 г. Наред с това върви дискусия за пенсионната система в страната. С въпроси какви промени в данъчните закони са необходими, трябва ли да бъдат увеличени вноските за частните пенсионни фондове и какво влияние ще окажат изборите в САЩ върху България се обърнахме ...

Заглавие: **Пощенска банка спечели две златни отличия от Forbes HR & Employer Branding Awards**

Дата: 27.09.2024 13:27

Медия: [Новини.бг](#)

Пощенска банка е отличена с две първи места от престижните награди Forbes HR & Employer Branding Awards, утвърждавайки се като лидер не само на банковия пазар, но и в управлението на таланти. Компанията е големият победител в категориите "Въвеждане на служители" и "Технологична HR иновация", което подчертава още веднъж новаторския ѝ подход към хората в екипа и ангажираността към създаването на...

Заглавие: **Липсата на кадри ще автоматизира производствата у нас**

Дата: 27.09.2024 13:10

Медия: [Money.bg](#)

Доскоро в българския бизнес имаше доста технически и технологичен скептицизъм и неинформираност, но липсата на хора от всякакъв вид, род и квалификация променя радикално ситуацията. Това коментира по време на Robotics Strategy Forum изпълнителният директор на българския офис на предприемаческата мрежа Eneadeavor Момчил Василев. "За индустриалци, за които това е била чужда тема, сега сериозно на дне...

Заглавие: **Кюстендил с дебат "Промени в районите на планиране, от Картата на регионалните помощи на РБ за следващия програмен период"**

Дата: 27.09.2024 13:28

Медия: [Кубер Прес](#)

Кмета на Община Кюстендил Огнян Атанасов: Ако има целенасочена политика от страна на държавата и стимули хората да идват в сателитите на София каквито сме ние –тези хора биха останали тук, те ще предпочетат хубавата природа. Детските ни градини са на ниво на частните детски градини в София, заявявам го категорично и смело. Тези хора ако имат условия да живеят и работят с адекватно възнаграждение ще ос...

## РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **Увеличават средствата за обучението на бъдещите учители**

Дата: 27.09.2024 11:32

Медия: [Flashnews.bg](#)

Увеличават средствата за обучението на бъдещите учители С 65% се увеличава коефициентът за финансиране на обучението на студентите по педагогически специалности. Това ще позволи да се насочат повече средства за практическа подготовка на бъдещите учители, които ще прекарват повече време в базовите училища и ще получат по-голяма подкрепа от учители наставници. Това съобщи министърът на образованието...

Заглавие: **Американските компании ще наемат хиляди работници за празничния сезон**

Дата: 27.09.2024 10:03

Медия: [Economy](#)

Очакванията са те да са по-малко спрямо миналата година Американските компании от Target и Macy's до фирмата за доставки UPS планират да наемат хиляди сезонни работници преди изключително важния празничен сезон, пише "Ройтерс". Очаква се търговците на дребно да добавят по-малко сезонни работни места през този празничен сезон, отколкото миналата година, поради по-мекия пазар на труда и по-затегнатит...

Заглавие: **Повече часове практика и средства за бъдещите учители**

Дата: 26.09.2024 18:01

Медия: [Moreto.net](#)

С 65% се увеличава коефициентът за финансиране на обучението на студентите по педагогически специалности. Това ще позволи да се насочат повече средства за практическа подготовка на бъдещите учители, които ще прекарват повече време в базовите училища и ще получат по-голяма подкрепа от учители наставници. Това съобщи министърът на образованието и науката проф. Галин Цоков при откриването на конферен...

Заглавие: **МОН: Повече часове практика за бъдещите учители, увеличават се и средствата за обучението им**

Дата: 26.09.2024 15:59

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

С 65% се увеличава коефициентът за финансиране на обучението на студентите по педагогически специалности. Това ще позволи да се насочат повече средства за практическа подготовка на бъдещите учители, които ще прекарват повече време в базовите училища и ще получат по-голяма подкрепа от учители наставници. Това съобщи министърът на образованието и науката проф. Галин Цоков при откриването на конферен...

Заглавие: **Google похарчи 2.7 милиарда долара, за да върне бивш служител в компанията**

Дата: 27.09.2024 12:02

Медия: [Днес News](#)

Google плати 2,7 милиарда долара за лицензи за технологиите на AI стартъпа Character AI, който беше създаден през 2021-а от бившия служител на ИТ гиганта Ноам Шазири. Според източника основната цел на Google е била да върне в компанията ИТ гения, станал известен с изследванията си в областта на изкуствения интелект. В момента Шазири е вицепрезидент на Google и работи върху разработването на AI алгор...

Заглавие: **18 компании грабнаха златни медали на 78-то издание на Международния технически панаир**

Дата: 27.09.2024 13:37

Медия: [Stroiteli.bg](#)

18 изложители на Международния технически панаир получиха златни медали с диплом за иновативно изделие от 78-то издание на индустриалното изложение. Официалната церемония по награждаването се състоя снощи в зала "Пловдив" в Конгресния център на Международен панаир Пловдив. Медалистите определи авторитетно жури с председател Евгени Симеонов – председател на Държавна агенция за метрологичен и технич...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Застрашени сме от нови пожари, ерозия и обезлесяване, ако не се предприемат спешни мерки**

Дата: 26.09.2024 22:47

Медия: [Фокус](#)

Сигурно сте виждали изсъхналите иглолистни дървета по южните склонове на планините и в ниската част от страната. Всички станахме свидетели и на пожарите, които бушуваха особено силно тази година. Това води след себе си до следващи проблеми – потенциални нови пожари, загуба на гори и замаяната им с храстова растителност – обезлесяване, което е предпоставка за ерозия, наводнения, загуба на биоразнооб...

Заглавие: **България на ръба: Провал на заседанието в НС води до загуба на 3 млрд. евро**

Дата: 27.09.2024 13:33

Медия: [Frog news](#)

На среднощното заседание на депутатите трябваше да бъде приета т.нар. Пътна карта за климатична неутралност, която регламентира затварянето на ТЕЦ-овете в комплекса "Мини Марица Изток" до 2038 година, съобщи NOVA. Не бяха одобрени и измененията в Плана за възстановяване, които предвиждат инвестиции от 480 милиона евро в електропреносната мрежа. Поради липсата на друга редакция в плана, България н...

Заглавие: **При убедителна победа, Борисов обеща да върне милиардите, загубени снощи от парламента**

Дата: 27.09.2024 13:21

Медия: [Клуб Z](#)

"Ще се разбере с Брюксел и ще свършим работа. Там са нашите приятели"При убедителна победа на ГЕРБ на изборите на 27 октомври партията ще направи всичко възможно да върне загубените снощи със скандалите в парламента европейски средства по плана за възстановяване, в т.ч. за рекултивация на Маришкия регион. Тази заявка даде днес лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов от Казанлък, където бе поканен по повод 1...

Заглавие: **Картата "Възродителен процес": безочие на Пеевски и Доган**

Дата: 27.09.2024 13:08

Медия: [Рикошет](#)

ДПС се роди от болката и страданията, причинени от т.нар. "Възродителен процес". Вместо да излекуват тези рани, и Доган, и Пеевски ги използват за манипулация на етническия вот. Това е безочие. Т.нар. "Възродителен процес" ще бъде осъден, когато на 26 декември край Тюркян чешма в село Могиляне започнат да се събират и турци, и българи, за да почетат паметта на жертвите не просто на насилствената с...

Заглавие: **Илиян Василев: Срамните сцени в парламента напомнят колко слаби са корените на демокрацията у нас!**

Дата: 27.09.2024 13:50

Медия: [Искра.бг](#)

Това написа в свой коментар анализаторът Илиян Василев. Те бяха сведени до стръв за бизнес и управленци да усвояват едни средства от горе, от Брюксел. А климатичните политики имат много аспекти, не всички безспорни като посока и въздействие, посочи още той. И допълни: "Нито парите от Европа идват, нито пък вземаме мерки, за да направим прехода смислен и плавен, като управляваме излизането на въгл...